



三度问鼎“吉利之王”

—省城车市年度风云人物之 房立刚

“得山东者得天下。”在国内汽车行业，大家喜欢用这样一句俗语概括山东市场的的重要性，自主品牌更是如此。山东消费者没有品牌之见，重视性价比，爱车不爱面子。国内几乎每个自主品牌在山东的销量均为全国第一。其中，吉利表现尤其具有代表性。以山东吉利汽车超市为例，在刚刚过去的2010年，取得了8180辆的销售佳绩，连续三年蝉联吉利汽车全年销量冠军。凭借这一成绩，山东吉利汽车超市总经理房立刚，荣获第四届济南车市奥斯卡年度风云人物大奖。

□王士强

上任八年售出车辆排满30公里经十路

房立刚自2002年入职山东世通(即后来的山东吉利汽车超市)，一直做店内总经理。自他上任以来，山东吉利汽车超市共计销售吉利各类车型超过4万辆。如果单车摆放距离按照6米计算，长达30公里的经十路全部排上吉利车，也可以首尾相连从最东头排到最西头。

就在前不久，本刊就曾报道过山东吉利汽车超市排队叫号开发票的“奇观”。为了给焦急等待的客户开发票办手续，房立刚借鉴银行里排队叫号的办法。六个财务人员一字排开，从早晨8点一直忙到晚上7点，才能把客户所有手续办完。2010年12月，山东吉利汽车超市实现销售

1988辆。

其实早在几年前，山东吉利汽车超市就已经闻名全国吉利汽车经销商。2008年，全年销售3700辆，一举夺得全国销量冠军。2009年，全年实现销售7777辆，同比增长超过100%，蝉联吉利全国销量冠军，并创造了当时济南市场轿车销量纪录。山东吉利汽车超市一个店的销量，甚至可以抵上好多品牌国内一省的全年销量。2010年，吉利汽车超市共售出8180辆车，再次蝉联吉利汽车全国销量冠军。

正是因为在济南市场的出色表现，吉利汽车厂家将更多市场交给山东吉利汽车超市。如今，房立刚和他的团队，已经将渠道开发至济阳、齐河、平阴等多个县级市场，旗下车型也由原来的自由舰、金刚、远景等发展到现在的全球鹰、英伦、帝豪等各大



品牌全系车型。一个涵盖吉利旗下所有品牌和车型的“汽车超市”正在实现。

六成买家来自转介，老百姓说好才是好

是什么原因让一个并不起眼的自主品牌如此大卖呢？房立刚的回答是口碑。“虽然有些人至今仍然对国产车抱有成见，但是我可以

负责地说，吉利并不比任何车差。只有开过了，才能真正体会到吉利汽车的好。”

据房立刚介绍，在山东吉利汽车超市，近60%的新车销售来自老客户转介绍。这样一个比例，国内任何一个品牌都不可能做到。这样高比例的客户转介绍，恰好说明吉利汽车的优势所在。以3.98万元的吉利自由舰来说，百公里油耗仅为6升多，

保养一次才110块钱。老百姓不但买得起，而且用得起。不爱面子，不讲花哨，造老百姓买得起的好车，这正是吉利汽车赢得市场的秘诀所在。

正是有了这么多深入人心的优点，才有了保有客户的高度认可。山东吉利汽车超市做过调查，每位吉利车主平均能为店内带来5-6名新客户，济南化肥厂的一位自由舰车主，自己一个人就

先后为山东吉利汽车超市带来31位买家。

国人的车，更是济南人自己的车

房立刚1995年毕业于山东工业大学(现山东大学)动力系车辆工程专业，毕业之后一直从事汽车行业。多年以来，他一直念念不忘自己当年卖合资品牌的情景。十年前，最便宜的轿车也要在十几万的高价。那个时候，汽车对普通老百姓来说还遥不可及。

“没有吉利，没有自主品牌，就没有现在汽车走入寻常百姓家。”房立刚动情地说。如今，吉利汽车已不再是廉价低值的代名词。吉利济南生产基地生产的帝豪EC8系，车长5米，无论是内部空间，还是配置做工，都已经和中高级合资品牌相提并论，而10万出头的价格，仅仅是同级合资品牌价格的一半左右。

帝豪EC8系上市以来，已经有多家驻济单位排队采购。“我们正在积极组织货源及时交货。这仅仅是一个开始，我坚信总有一天，我们济南人自己产的车，会从山东出发，跑遍整个中国，走向世界。”这个新年汽车风云人物自信地说。



树立品牌一面旗帜

—省城车市年度风云人物之 王希玉

即将步入而立之年的王希玉看不出一点生活的沧桑，说话时白皙的大手一挥，依然充满着年轻人的活力。这个当年一汽-大众全国经销商中最年轻的掌门人，如今已经执掌银座一汽奥迪品牌的帅印逾半年时间。在半年时间里，王希玉带领手下团队创造了2010年不菲的成绩——银座一汽-奥迪4S店荣获“2010年优秀销售满意度奖”和“2010年优秀服务满意度奖”两项大奖，在整个山东省内，这是唯一一家同时获得双料大奖的经销商。

□韩杰

事业生活 学无止境

“我要先学习奥迪。”从当年的一名销售顾问，成长为一汽大众的总经理，再到如今银座奥迪店掌门人，看似艰难的事情，王希玉只用了7年时间。对企业忠诚以及不断主动学习，让他最终脱颖而出。从销售顾问到店总，偶然中却带有必然。

在王希玉的生活当中，学习是主旋律。他从前任手中接过奥迪品牌接力棒时，就开始了向奥迪品牌学习、向国内其他经销商学习、向身边这个团队学习。执掌一汽大众店的时候，接触的多是A级和B级车，而奥迪作为国内高端品牌，和一汽大众有着不同的消费群体。这个群体所追求的服务体验是我所不了解的。”从参加品牌培训，到日常自学，再加上对汽

车的天赋，让他在短短半年时间内，带领团队走向经销商的荣誉巅峰。

团队管理 严谨随和

做一汽-大众店总的时候，王希玉带领着手下兄弟创造出了不菲成绩，如今作为银座奥迪店“带头大哥”的王希玉仍将团队建设放在重要位置。“一个店总发挥的作用是执行企业管理方式，然后和团队多交流，集思广益而非一个人的决策，可以将自己的思想贯彻到整个团队当中去，但主题思想必须是集团管理理念。”

工作中的严格自律让他在团队中树立了极高的威信，工作之外的生性随和使他得到众多员工的喜爱。他们对王希玉评价最多的就是：严谨、随和、有魅力。一位员工这样评价说：“工作之外很随和，会主动关心手下的兄弟姐妹，他就像会读心术



一样，能及时察觉到手下员工的思想波动。”就是在这样的团队管理下，当年王希玉手下的“娃娃兵”都成长为集团的顶梁柱，但他继续充当着“带头大哥”的角色。

奥迪品牌 争当先锋

一个店总要做的不仅是对公司内部专注，还要时刻留意市场波动。正如区域竞争是每个店都会面对的难题。但王希玉认为同城几家店之间是伙伴关系，奥迪的

主要竞争应该来源于其它高端品牌。

正是处于竞争的压力，王希玉带领团队一直致力于提升客户满意度，从而创造出乎客户意料的尊贵享受。工作之中，王希玉主张以服务创造价值为核心开展工作，坚定执行集团制定的战略，严格自律，严格管理。在谈及2011年的规划时，王希玉说：“重点还是提升客户满意度，以及增强店内硬件设施和团队建设，我们要树立

一面旗帜，一面银座奥迪的旗帜，不止在济南，在山东乃至全国都要成为一面旗帜。”

成就之外 心怀感恩

王希玉喜欢拿现在的自己和当初做一汽大众店总一起说，提起这些时候唏嘘不已，他开玩笑说：“那时集团领导就是拔苗助长，到现在仍然是拔苗助长。”但纵观王希玉在每个岗位上所作出的成就，让我们看到了集团领导的眼光独到之处，也见

证了他付出的汗水和艰辛。王希玉偶尔也会回过头看看走过的路，“汽车这个行业有竞争、有压力，但也有喜悦和收获，在忙碌了一年之后，看看那些自己所付出汗水和收获的成果，也就心满意足了。”

三十而立。即将步入而立之年的王希玉说的最多的话还是感恩：感谢领导，感谢集团。希望自己能把握这个平台，奉献再多一些，成绩再多一些。王希玉说如果集团对自己认可，自己将会一直做下去。

工作经历：

2002年，山东银座大众汽车有限公司，销售顾问
2005年，山东银座天福汽车有限公司，销售经理
2007年，山东银座汽车贸易有限公司，总经理
2010年，山东银座天尊汽车有限公司，总经理

主要成绩：

2010年月度销售CSS满意度成绩中获全国第一名
2010年一汽-大众销售有限责任公司奥迪事业部优秀销售满意度奖
2010年一汽-大众销售有限责任公司奥迪事业部优秀服务满意度奖
2010年山东省奥迪经销商销量第一名